

“藏在”大学里的博物馆邀你感受粮文化

1200平方米,馆内展示粮食溯源及其与人类社会发展关系等丰富内容



馆内藏品丰富的主展区

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘地 实习记者 尹金凯 文/图)近日,河南省科协、河南省文明办印发《关于公布河南省科普教育基地2022年度考核结果的通知》,中国粮食博物馆在河南省科普教育基地2022年度考核中荣获优秀科普教育基地荣誉称号。在河南工业大学,坐落着一家以粮食为主题的博物馆——中国粮食博物馆。它是中国第一个以粮食为主题的博物馆,其以丰富的馆藏资源和专业的展览设计,增强群众对粮食安全和粮食文化的认知。

中国粮食博物馆位于郑州高新区莲花街100号河南工业大学内,建筑面积1200平方米。馆内设有前厅、序厅、电影厅,文创产品展区、天地精华展区和文明之舟展区等三厅三区,展示了粮食溯源及其与人类社会发展的关系等丰富内容。通

过这些展览,观众不仅可以了解到人类从狩猎时代、采摘时代到农业时代的过渡情况、五谷的概念、我国粮食作物的分布格局与演变、美洲粮食作物的引进和未来粮食的发展,还可以从粮食与农业、粮食与战争、粮食与灾荒、粮食与粮证、粮食与民俗、粮食与文艺等角度体悟粮食的重要和美好。

除了丰富的展览内容,中国粮食博物馆还定期举办粮食科普进校园和主题演讲,邀请专家学者和行业专业人士分享最新的科技成果和发展趋势。

中国粮食博物馆在宣传粮食安全和弘扬粮食文化方面取得了显著成效。通过举办“红色粮证展”和“追忆多彩年画,共享美好生活”粮食年画专题展等各类活动,博物馆为公众提供了一个全面了解粮食的平台,促进了公众对粮食安全的关

注和重视,荣获2022年度河南省优秀科普教育基地荣誉称号。

据悉,中国粮食博物馆暑期(7月10日至8月31日)开放时间为每周六9点~12点,14点30分~17点30分。暑期后开放时间(节假日除外)为每周二、周五14点30分~17点30分;周六9点~12点,14点30分~17点30分。

感兴趣的市民可预约参观,扫描二维码或登录预约系统,录入相关信息,持审核通过后的“预约参观绿码”,从河南工业大学南门进入校园,入馆参观。



扫码预约参观

■关注河南省第十四届运动会

省辖市组龙舟比赛收桨 郑州队斩获3个一等奖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯 通讯员 王书礼)昨日,河南省第十四届运动会社会组·省辖市组龙舟比赛,在宜阳水上运动中心收桨落幕。郑州市龙舟队表现出众,参加4个项目的比赛共斩获3个一等奖和1个二等奖,充分展现了龙舟项目在我市广泛开展取得的丰硕成果。

本届省运会省辖市组龙舟比赛,共有来自全省300余名龙舟运动爱好者参赛。郑州市派出了男、女两支队伍参赛,男队参加了标准龙舟200米直道赛、标准龙舟500米直道赛两个项目,双双获得一等奖;女队参加了12人龙舟100米直道赛、12人龙舟500米直道赛两个项目,分别获得一等奖和二等奖。

毽球小将汇聚一堂 省运会学生组毽球赛开踢



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王梓文/图)昨日,河南省第十四届运动会学生组毽球比赛在郑州市商贸管理学校拉开大幕。在为期四天的比赛中,62支队伍将悉数亮相。在多个组别的角逐中,将选拔出新生代的毽球高手,组队参加11月份的全国第一届学生(青年)运动会。

据了解,高校球队第一次加入本届省运会,也让学生组的比赛第一次有了完整的梯次搭配。从小学到初中,从初中到高中和中专,再到今年高校组队加入。不同的是年龄和打法,相同的是比赛的热情和青春的风暴。

记者从赛事组委会获悉,本次比赛也是对全省毽球学生队伍的一次检阅,将选拔出毽球小将中的优秀运动员,代表我省组队参加11月份举行的全国第一届学生(青年)运动会。

中国青少年足球联赛河南赛区男子初中组落幕 郑州健远、河南汉森分别夺冠

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)7月9日,随着郑州健远俱乐部在南阳历经残酷的点球大战战胜郑州硕爵学校,2023第二届中国青少年足球联赛河南赛区男子初中组的比赛也宣告圆满落幕。郑州健远和河南汉森俱乐部分别获得了U15和U13组的冠军。

在U15组的比赛中,由前河南建业名将王寿伟率领的郑州硕爵学校,在本次比赛中表现强势,从小组赛到四分之一决赛,他们连战连胜而且一球未失,直到8日下午的半决赛才遇到强力挑战,对手是河南足球俱乐部U15梯队。比赛中郑州硕爵虽然占据一定优势,却在上半场被对方反击得手先失一球,下半场通过一脚漂亮

的世界波将比分扳平。随后郑州硕爵一直全力进攻,力图在常规时间内解决战斗,但在对方顽强的防守面前未能再进球。比赛被拖入残酷的点球大战,历经8轮的互射点球,硕爵方才惊险胜出。相比之下,郑州健远俱乐部的晋级决赛之路就轻松许多,他们在另一场半决赛中4:0大胜南阳实验南泰一中。

7月9日下午5点半正式打响的冠亚军决赛,双方都发挥出了高水平,攻防节奏非常快。常规时间内,硕爵学校两度领先,郑州健远顽强地两度扳平。随着硕爵错失读秒阶段的绝杀机会,比赛进入残酷的点球大战。双方互发点球直至第七轮,健远门将扑出了对方的射门,从

而和队友一起笑到了最后。

在此之前,U13组的比赛已经于7月7日全部结束。作为河南省青少年足球的老牌劲旅,河南汉森俱乐部在本次比赛中表现优异,小组赛三战三胜,轻松以小组头名晋级八强,八进四的比赛中以4:0大胜开封三十三中。半决赛与河南星途的强强对话中,双方在常规时间内1:1战平,通过残酷的点球大战汉森俱乐部淘汰对手,挺进决赛。

冠亚军决赛,汉森俱乐部面对此前同样4战全胜的洛阳东方二中,占据了一定优势,凭借两粒精彩的进球,最终顺利夺冠。在三、四名决赛中,河南星途5:0大胜安阳五中获得季军。